# 全球严防奥密克戎毒株

超20国已发布入境限制措施,科学家呼吁"快打疫苗"

严防新冠病毒变异毒株奥密克戎 扩散成为全球防疫新目标。11月26日 至27日两天内,已有不少国家针对最 早报告新毒株的南非及其周边数国实 施跨国航班和旅行禁令,希望将这一 可能比德尔塔更危险的新毒株隔绝于 国门之外,但英国报告首批奥密克戎 毒株确诊病例,德国、捷克、荷兰等欧 洲国家发现相关疑似病例。

卫生界人士说,广泛接种新冠疫苗现阶段仍是遏制病毒扩散的有效方法,民众应尽快接种。

#### 奥密克戎会引发什么症状?

世界卫生组织26日宣布,将在南非等地发现的新冠病毒新变种B.1.1.529列为"需要关注"的变异毒株,以希腊字母"奥密克戎"(O)命名。世卫组织警告,这种新变种比此前肆虐的德尔塔毒株更具传染性。

当地时间11月27日,意大利罗马 儿童医院科研团队发布新冠病毒新型 变异毒株奥密克戎的全球首张图片。 图片显示,与新冠变异病毒德尔塔毒 株相比,奥密克戎毒株拥有更多的刺 突蛋白突变。这些变异多样化,且大 部分位于与人体细胞相互作用的区 域。研究人员表示,新冠病毒通过变 异进一步适应人体,但并不一定意味 着变得更加危险。

那么奥密克戎具体会引发什么症状?南非医学协会主席安吉丽克·库切于当地时间26日介绍了感染新冠病毒变异毒株奥密克戎的症状,并称该变体目前仅引发"轻度疾病","这是一种轻度疾病,症状包括肌肉酸疼、疲倦,并伴有轻微咳嗽。到目前为止,我们发现感染者并没有失去味觉和嗅觉,也没有明显的症状。"库切还透露,一部分患者正在家中接受治疗。

#### 奥密克戎毒株已传入多国

在南非等国最先发现的新型新冠 病毒变异株奥密克戎继续在非洲以外 的更多国家和地区传播。

比利时政府26日率先宣布确诊一



11月27日,乘客站在南非约翰内斯堡奥利弗·坦博国际机场的航班信息显示屏前。

例境外输入的奥密克戎毒株感染病例,是一名年轻女性,未接种新冠疫苗,从埃及经土耳其回到比利时。英国卫生部27日通报,英国发现两例相互关联的奥密克戎毒株感染病例。两名感染者从南非旅行归来,目前与家人一起自我隔离。德国当天确认两例奥密克戎毒株感染病例,感染者近日去过南非。意大利当天确认一例,感染者去过南非。意大利当天确认一例,感染者去过草桑比克。荷兰卫生部门说,26日从南非飞抵荷兰首都阿姆斯特丹的两架航班上约600名乘客中,61人新冠病毒检测结果呈阳性,其中多人"可能"感染奥密克戎毒株,正待进一步确认。

11月26日,以色列卫生部也发表声明称,该国发现其境内首例新型变异株 奥密克戎的确诊病例。声明称,该病例 来自非洲国家马拉维。

#### 以色列暂禁所有外国人入境

截至目前,已有约20个国家和地区政府陆续发布或准备出台针对南部非洲国家航班和旅客的入境限制措施。 美国、巴西、加拿大、澳大利亚、泰国、斯里兰卡、阿曼等国加入针对南部非洲国家旅客和航班颁布人境禁令的国家行列。受限国家包括南非、博茨瓦纳、斯威士兰、莱索托、纳米比亚、赞比亚、莫 桑比克、马拉维和津巴布韦。

以色列总理纳夫塔利·贝内特说,将从29日凌晨起,禁止所有外国人人境。以色列由此将成为奥密克戎毒株出现以来,全球首个完全向外国人关闭边界的国家。

#### 科学家敦促"快打疫苗"

尽管变种新冠病毒奥密克戎来势汹汹,诸多专家也表达了担忧。但正如世卫组织仅将其列为"需要关注"的变异毒株一样,对于这一新病毒变种,研究者们担忧的更多是其不确定性。

美国得克萨斯大学达拉斯分校公 共卫生学院流行病学家凯特琳·捷特 林娜表示,在拥有世界上先进基因组 监测系统的南非,截至目前报告约100 例变异病毒感染病例,表明该病毒可能"仅在刚刚开始传播的阶段"。

曾主导阿斯利康制药公司与牛津 大学联合研发疫苗的英国科学家安德 鲁·波拉德说,现有疫苗应该能够抵御 新毒株,但具体情况得等今后几周获 得更多研究数据后才能厘清。

德国病毒学家乌尔丽克·普罗策 表示,新毒株可能加快新冠病毒传播, 公众应尽快接种疫苗加强针,以增强 抗体水平。 (据新华社等综合整理) 速览天下

->>发布<<-

### 山东累计开通 10万个5G基站

据新华社济南11月28日电 山东省第10万个5G基站28日在济南市章丘区开通。目前,山东16个市的市区及县城城区均已实现5G网络连续覆盖,乡镇镇区5G覆盖比例达到100%。

近年来,山东全力加快5G建设,积极破解5G建设电费高、进场难等问题,推动5G基站全量纳入电力市场化交易范围。今年全省5G投资已达83.7亿元,在交通枢纽、重点高校、医院、大型商超、5A级景区、经济园区等重点场景实现5G针对性覆盖。

目前,山东5G终端用户数达2919.3万户,已在15个行业打造142个5G示范应用标杆,累计培育233个5G产业试点示范项目,催生一批新业态、新模式。例如,青岛港建设的5G智慧港口,实现岸桥吊、龙门吊控制操作的远程化、自动化和智能化;国网山东电力打造的省域5G电力示范网,累计接入电力5G终端7000余套,应用基站超过7万座。

#### ->>报告<<-

## 50年人口或减两成 意大利面临人口危机

据新华社北京11月28日电 意大利中央统计局在最新发布的报告中预计,意大利人口将在2070年时降至约4760万,比2020年1月下降约20%。报告将这一变化称为"潜在危机"。

这份报告名为《人口的未来——更少的居民,更多的老龄人口,更小的家庭》。意大利当地媒体27日援引报告内容报道,2020年1月意大利人口约为5960万,预计这一数字将在2030年降至约5800万,到2050年进一步降至约5410万。

除人口数量减少,意大利人口老龄化问题同样不容忽视。中央统计局预测,2020年至2050年间,意大利人平均年龄将由45.7岁增至50.7岁;65岁以上人口在总人口中占比将由23.2%升至35%。



新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

今日天气: 小雨 3℃~13℃ 南风转北风3~4级转6~7级

网站:青岛西海岸新闻网 www.xihaiannews.com 明日天气:多云转晴 -1℃~8℃ 北风5~6级



